

# 王沪宁主持召开全国政协主席会议

新华社北京3月26日电 政协第十四届全国委员会第三十四次主席会议26日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持并讲话。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神。王沪宁表示，要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，围绕贯彻落实党中央大政方针和决策部署，认真组织落实各项年度工作要点、工作计划，深入调查研究，积极协商议政，为高质量完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要深入学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要论述，聚焦贯彻落实总体国家安全观、增进民生福祉、完善社会治理体系、防范化解各类风险隐患等问题深入调研议政，为建设更高水平平安中国建真言、聚共识、添助力。要深入学习贯彻习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神，深学细悟习近平总书记关于

加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，巩固深化主题教育和党纪学习教育成果，纵深推进全面从严治党，确保中共中央各项决策部署在政协落到实处。

会议审议通过《全国政协十四届三次会议重点提案选题和督办方式》和修订后的《中国人民政治协商会议全国委员会委员视察考察工作条例》。

会议审议通过关于撤销唐勇、党彦宝、李民吉政协第十四届全国委员会委员资格的决定，提请全国政协十四届常委会第十二次会议追认。

全国政协副主席周强、巴特尔、高云龙围绕学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神作发言。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、苏辉、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席会议。

# 韩正会见新加坡副总理王瑞杰

新华社北京3月26日电 3月26日，国家副主席韩正在北京会见新加坡副总理王瑞杰。

韩正表示，过去一年来，中新关系稳步深入发展，习近平主席同新加坡领导人的系列会晤为下阶段中新关系发展指明方向。中国发展得益于改革开放，未来将继续坚定致力于高水平对外开放，推动高质量发展。中方愿以两国建交35周年为契机，继续充分发挥双边合作机

制作用，深化各领域交流合作，推动中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系实现更大发展，为地区和世界和平与发展作出新贡献。

王瑞杰高度赞赏中国发展成就，表示当前形势下，各方更应坚持开放合作，维护多边机制。新方愿继续积极参与中国发展进程，对未来中新关系发展充满信心。

# 王毅先后会见美国客人、瑙鲁外长

新华社北京3月26日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅26日在京先后会见中美关系全国委员会董事会执行副主席格林伯格、专程来华出席瑙鲁驻华使馆开馆仪式的瑙鲁外长安格明。

会见格林伯格时，王毅表示，当前中美关系处于何去何从的重要关口，双方应以两国元首重要共识和愿

景为指引，加强交流，增进了解，避免误判，管控分歧。中方愿本着平等原则和相互尊重精神，同美方开展对话协商，解决各自合理关切。

格林伯格说，中美关系是世界上最重要的双边关系。双方应加大接触，落实好两国元首愿景，实现各自和平繁荣。中美关系全国委员会和我本人将继续为此积极努力。

会见安格明时，王毅表示，中瑙复交以来，双方相互理解、相互支持，务实合作全方位发展。中方赞赏瑙方坚定奉行一个中国政策，愿同瑙方深化农渔业、体育、海洋开发、应对气变、能力建设等合作，开辟中瑙关系更加光明的前景。

安格明表示，衷心感谢中方为瑙鲁基础设施建设和经济社会发展提供的宝贵帮助。瑙鲁坚持一个中国原则的立场不会有丝毫动摇，期待拓展各领域合作，推动中瑙关系不断迈上新台阶。

# 刘建超分别会见新加坡和葡萄牙客人

新华社北京3月25日电 3月25日，中共中央对外联络部部长刘建超在北京分别会见新加坡人民行动党主席、政府副总理王瑞杰和葡萄牙国务部长兼外长兰热尔，就加强党际交流合作，推动国家关系发展以及共同关心的国际地区问题交换意见。



## 文旅融合添活力

春日时节，不少地方推出独具特色的活动，在保护与传承传统文化的过程中，探索文旅融合新路径，推动文旅产业持续健康发展。

上图：游客在云南省丽江市古城区黑龙潭公园游览。

梁志强摄（新华社发）

右图：小朋友在贵州省黔南布依族苗族自治州福泉市非遗传承习展示馆体验刺绣。

肖伟摄（人民视觉）

（上接第一版）

重庆市委常委会会议要求，各级党组织和广大党员干部锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神，深入纠治“四风”顽瘴痼疾，坚决整治不作为乱作为慢作为假作为问题，不断提升党政机关公信力；把开展学习教育与贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神紧密结合起来，引导党员干部提高认识、压实责任，坚定不移抓好落实。

3月19日，江苏省委常委会会议

暨省委党的建设工作领导小组会议召开，要求突出问题导向、全面查摆，各级党政机关和领导干部要带头找问题、挖根源，既找共性问题也找个性问题，既查作风问题也查思想问题，真正把问题找准找实，做到见人见事见思想。突出真改实改、标本兼治，注重“当下改”和“长久立”相贯通，主动征求群众意见建议，自觉接受群众监督评判，让群众感受到转作风树新风带来的新气象新变化。

云南省对标党中央部署要求，条

目式列出10项具体工作，对重点工作进行细化、具化、实化。一方面，注重总结形成贯彻落实中央八项规定精神、加强作风建设的规律性认识；另一方面，充分运用纪检监察、巡视巡察、审计、信访等途径，对近年来全省在“四风”方面存在的突出问题进行梳理分析，为下一步集中整治打牢基础。

（本报记者张洋、姜洁、彭波、赵成、耿磊、武少民、曹玲娟、王昊男、侯琳良、姜峰、王云娜、刘军国、杨文明、白光迪）

# 丁薛祥分别会见出席博鳌亚洲论坛2025年年会的部分国家政要

新华社海南博鳌3月26日电（记者孙奕、夏天）中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥26日在海南博鳌分别会见来华出席博鳌亚洲论坛2025年年会的老挝总理宋赛、密克罗尼西亚联邦副总统帕利克、蒙古国第一副总理兼经济发展部长冈图木尔、哈萨克斯坦第一副总理斯克利亚尔、印尼基础设施与区域发展统筹部长阿古斯、葡萄牙国务部长兼外长兰热尔。

在会见宋赛时，丁薛祥表示，在习近平总书记、国家主席和通伦总书记、国家主席的战略引领下，中老命运共同体建设持续走深走实。中方愿同老方一道，以两党两国最高领导人重要共识为遵循，相互支持彼此核心利益，推动各领域合作取得更多务实成果，增进两国和两国人民福祉。

宋赛表示，老方坚定支持中方维护自身核心利益，愿积极落实全球安全倡议，推动老中命运共同体建设不断取得新发展。

在会见帕利克时，丁薛祥表示，去年习近平主席同西米纳总统会谈，达成重要共识，为中密两国关系发展指明了方向。双方应深化政治互信，坚定支持彼此核心利益和重大关切，积极拓展贸易投资、基础设施、海洋经济等重点领域合作，携手应对气候变化，推动中密全面战略伙伴关系不断向前发展。

帕利克表示，密方高度赞赏习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，将恪守一个中国原则，坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆、南海等核心利益问题上的立场，同中方深化合作，共同应对气候变化。

在会见冈图木尔时，丁薛祥表示，中国和蒙古国是山水相连的邻邦，发展长期睦邻友好关系，完全符合两国人民根本利益。中方愿同蒙古一道落实好两国元首重

要共识，以共建和平相处、守望相助、合作共赢的中蒙命运共同体为引领，巩固政治互信，继续扩大合作，推动中蒙关系不断向前迈进。

冈图木尔表示，蒙方坚定恪守一个中国原则，愿同中方推进互联互通、能源矿产、高新技术等领域合作，共同惠及两国人民。

在会见斯克利亚尔时，丁薛祥表示，上周我们主持召开中哈合作委员会第十二次会议，双方要共同努力，加快会议成果落地。

斯克利亚尔表示，哈方愿同中方齐心协力，使哈中关系迈上新台阶。

在会见阿古斯时，丁薛祥表示，去年习近平主席同普拉博沃总统两次会谈，引领双边关系迈上新台阶。今年是中印尼建交75周年。双方要按照两国元首达成的重要共识，加强发展战略对接，积极打造务实合作新亮点，推动中印尼命运共同体建设取得更大发展。

阿古斯表示，印尼愿以两国建交75周年为契机，进一步深化两国全面战略伙伴关系，推动基础设施、能源转型、数字经济等各领域合作走深走实。

在会见兰热尔时，丁薛祥表示，去年中葡建交45周年之际，习近平主席同德索萨总统互致贺电，为两国关系发展提供了遵循。今年是中葡建立全面战略伙伴关系20周年。中方愿同葡方一道，在两国元首战略引领下，坚持互尊互信，拓展互利合作，深化开放交流，推动两国关系不断迈上新水平。

兰热尔表示，葡方高度评价澳门回归中国后实现繁荣稳定发展，愿进一步加强务实合作，为葡中关系注入新的活力，为密切欧中合作发挥积极作用。



“在科技特派员指导下，农作物产量上去了，品质也大大提升。”德兴乡德兴村村民占堆说。

在德兴村一片绿意盎然的茶园，一排排茶树与枇杷树错落有致，这是墨脱近年大力推广“一地两收”茶果套种模式的成果之一。不仅提高了当地土地利用率，还促进了土壤肥力的自然恢复，实现了经济效益与生态效益双丰收。

墨脱县林业和草原局局长刘震介绍，2021年，该局携手福建省农业科学院专家团队，对墨脱县的气候条件等情况进行调研。根据地理条件，专家团队提出了以种植枇杷为主的亚热带经济林果发展思路。

经过精心筛选，“白雪早”和“三月白”两个白肉枇杷新品种在墨脱落地生根。这两个品种可溶性固形物含量均在13%以上，远超当地传统种植的红肉枇杷，口感更佳，市场前景广阔。

“我们首创能源智能化枇杷栽培技术模式。”中国工程院院士、浙江大学教授喻景权团队与墨脱县深度合作，随着新能源“水势+光伏”双供能灌溉、枇杷多介质无底盘控根栽培等一系列创新技术的应用，省工、省水、省电、省肥得以实现，幼苗存活率和果苗生长速度也显著提高。

## 踏上文旅“快车道”

雪景、原始森林、云海、茶园……来到墨脱的游客表示，这里的每个场景都美得让人感动。

这两年，墨脱迎来新发展，文旅融合是一个重要机遇。“首先吸纳外部先进经验，加快推进旅游业提档升级，围绕创建旅游名县目标，深入实施全域旅游带动战略。”墨脱县文化和旅游局局长李振表示。

“茶旅融合”是甘登乡格林村在茶园基础上探索推出的新模式。目前全村共有民宿11家50间房，餐饮店8家，2024年村里餐饮、住宿收入达90余万元。

得益于“吃住行游购娱”全产业链服务的逐步完善，“美丽边城·秘境墨脱”旅游名片越擦越亮。2024年，墨脱县入选中国十大茶旅目的地。

如今，墨脱县的“名片”内容不断加厚。“我们将以更加优质的服务、更加暖心的体验，不断改善产业发展‘硬环境’，提升发展产业‘软实力’，推动营商环境优化改善，蹚出一条特色产业发展之路，助力群众持续增收致富。”林芝市委常委、墨脱县委书记符永波说。

上图：格林村茶园景观。新华社记者 姜帆摄



## 中国自主研制的最大直径盾构机“沧海号”下线

3月26日，中国自主研制的最大直径盾构机“沧海号”在江苏常熟下线，将用于世界最长高速公路水下盾构隧道——海太长江隧道工程施工。“沧海号”开挖直径达16.06米，整机总长176米，总重量超5650吨，创国产超大直径盾构机新纪录。

图为“沧海号”盾构机。

尹晓宇 蒋巍 张凤华摄影报道